

# 時事日誌

本社

## 一、國內部份

中華民國六十一年三月二十一日

- △國民黨中央四組主任陳裕清指出，蔣總統當選連任，係海內外同胞一致的期望。
- △立法院院會三讀通過警官學校組織條例。
- △我派遣海軍官兵赴美，接受反潛作戰訓練。

二十二日

- △嚴家淦當選連任中華民國第五任副總統。
- △國防部與三軍官兵慶祝總統蔣公連任，舉行盛大集會，矢志赤誠效忠。

二十三日

- △國民大會第十一次大會，討論大會宣言草案。

二十四日

- △總統明令公布修訂臨時條款。
- △行政院院會通過飲用水管理条例草案。

二十九日

- △全國各界紀念革命先烈暨慶祝青節年大會，在臺北舉行。
- △嚴副總統接見越南國會議員訪問團。

三十日

- △第十二屆中小學科學展覽會，在臺北市揭幕。
- △北市西北區獅子會，籌建故宮博物院孔子銅像揭幕。
- △尼加拉瓜外長葛瑞洛訪華。
- △亞東女籃隊訪問美洲、中南美洲，載譽歸國。

三十一日

- △外交部長周書楷應邀訪越。

五月

- △外交部發表聲明，嚴厲譴責北越南侵及幕後主宰者的侵略行為。
- △經合會消息，亞銀專組將來臺商討闢建臺中新港問題。

六日

- △立法院三讀通過會計法修正案。
- △外電報導，美進出口銀行在華府簽訂貸款中油公司二千萬美元協定。
- △臺灣區第二十四屆田徑賽，在高雄市揭幕。

- △蔣總統、嚴副總統，分別接受中華民國第五任總統、副總統當選證書。
- △全國美術節慶祝大會及書畫展覽會揭幕。

二十六日

- △臺省府指出，臺省十年經濟建設費逾二百零四億元。

四月一日

- △經濟部長孫運璿在立法院報告指出，我今年國外投資續有增長。

七日

- △全國衛生行政會議通過，制定國民健康保險方案。

- △馬拉威駐聯合國代表恩貝奇阿尼仇麗訪華。
- △中韓菲越四國央行總裁會議，在臺北舉行。
- △美軍臺灣協防司令包柏格中將，抵金門參觀。
- △六十一年度大學院校聯招會，通過今年度聯合公報，同意增進兩國友好關係。
- △曾為「臺獨」組織旅日華僑邱永漢，響應政府反共號召返國。

二十七日

- △中日文化經濟會召開大會，由會長何應欽主持
- △中美森林科學研討會，在臺省林務局揭幕。

二日

- △外交部長周書楷與尼加拉瓜外長葛瑞洛，發表聯合公報，同意增進兩國友好關係。
- △曾為「臺獨」組織旅日華僑邱永漢，響應政府反共號召返國。

△我田徑女傑紀政，決放棄參加第二十屆奧運會。

八日

△省農會集資三千萬，興建農藥廠。

△我旅日僑胞陳秀雄，將効力祖國，參加奧運帆船賽。

△美國戰略空軍總司令哈羅威上將訪華。

△亞洲專利代理人協會第二屆大會，在北市揭幕

九日

△外交部宣佈，我與東加王國建立外交關係。

△美太平洋艦隊預防醫學會議，在臺北市揭幕。

△行政院長嚴家淦在立法院報告六十二年度，中央預算案編製經過。

△臺省人事擴大會議，通過制定戰時公務人員生活革新守則。

十日

△立法院院會通過制止非法劫持航空器公約案。

△陸供部軍醫署統計，三軍志願輸血運動，一年來達七十萬公攝，成果輝煌。

十一日

△行政院長嚴家淦在立法院報告六十二年度，中央預算案編製經過。

△臺省人事擴大會議，通過制定戰時公務人員生

活革新守則。

十二日

△立法院院會通過制止非法劫持航空器公約案。

△陸供部軍醫署統計，三軍志願輸血運動，一年來達七十萬公攝，成果輝煌。

十三日

△行政院通過，王叔銘為駐約旦特命全權大使，駐澳大利亞大使沈鈞兼任駐東加王國大使。

△美籍藍丁牧師訪臺，發表宣言，譴責共匪暴行

△全國三家電視臺，協議自律，決淨化節目。

十四日

△北市各界歡送六千位青年升學軍校，舉行盛大歡送會。

△我國第一座人造衛星觀測站，在國立成大航空測量中心，裝置完成啓用。

十五日

△央行總裁俞國華率團赴維也納，出席亞銀理事

△陽明國中女籃隊，訪問東南亞載譽返國。

年會。

十六日

△孔孟學會舉行第十二次會員大會，總統頒發書面訓詞，由大會主席陳立夫代表宣讀。

△哥斯達黎加外次長薩莫拉應邀訪華。

△臺省社會處表示，臺省六十二會計年度，將貸款興建國民住宅七千戶。

十七日

△總統特派外交部次長楊西崑為訪問非洲二十餘國特使。

△國際青商會總會長羅斯裴平，抵臺訪問。

△土地改革訓練所舉行第七期開訓典禮，十一國家派員參加。

十八日

△經濟部訂定所屬事業四年中程計劃，投資新臺幣六百餘億元。

△國防部副部長馬紀壯，在立法院作企劃預算與系統分析專題報告。

二十日

△行政院核准，臺電向美貸款，興建輸電工程。

△第四屆全國中上棒球賽，大專組北體專奪魁。

二十一日

△中華民國六十一年三月二十一日

△「新華社」報導，匪俄第十七次河航談判，未獲協議。

二十二日

△香港消息，共匪在匪「外海公社軍委會」，搜獲反毛宣傳品、電台，逮捕該委會主任陳匪廣達等五人。

二十三日

△訪匪美記者薛特報導，共匪統治上海復旦大學，已毫無學術氣氛。

二十四日

△蘇俄攝製中共紀錄影片，抨擊毛共為極權的統治者。

二十三日

△行政院新聞局消息，美國記者報導匪偽官員坦承，大陸匪區經濟落後，是廣告和商業的真空。

△香港消息，共匪在「時事學習」資料中，指斥蘇俄在高棉偽政府醞釀第三勢力，攬分裂活動。

二十四日

△英約克郡郵報報導，共匪將海洛因大量流入英國。

△日本共黨猛烈抨擊毛偽階層遵循機會主義路線不擇手段的進行「反華」。

△香港消息，共匪在汕頭海外鯨魚島演習之魚雷快艇爆炸。

二十五日

△匪「東江軍區司令員」畢匪務本，遭押解廣州。○「司令員」缺，由羅匪冠烈接充。

二十六日

△「新華社」指稱「蘇修」報導我選舉總統，是不擇手段的進行「反華」。

△香港消息，共匪「軍委」「革委」頭目，銷聲匿跡，作消極抵抗毛偽路線，顯示「槍」與「黨」鬭爭繼續。

二十七日

△香港消息，共匪「軍委」「革委」頭目，銷聲匿跡，作消極抵抗毛偽路線，顯示「槍」與「黨」鬭爭繼續。

二十八日

△「新華社」報導，匪「中央政治局」委員謝匪富治，因病死亡。

二十九日

△「新華社」報導，匪「中央政治局」委員謝匪富治，因病死亡。

三十日

△大陸粵省匪「八一鋼鐵廠」林匪彪系頭目，遭匪軍「政治工作隊」拘押。

三十一日

△「新華社」報導，匪偽「外交部」指責美國拒接受越共和平建議。

四月一日

△香港消息，廣東韓江潮州至松口線，匪貨輪遭反毛派焚燬。

二日

△逃港大陸青年透露，共匪強迫知識青年與番禺縣農民種植罂粟，製造鴉片。

三日

△外電報導，毛匪「新人民軍」在菲律賓集結兵力，供應菲共武器，圖謀顛覆。

△香港消息，粵東莞縣匪偽「塘瀝墟小學」，出現青天白日國旗和反毛傳單。

五日

△紐約時報指責共匪滲透南非，煽動黑白種族鬭爭，為第三次世界大戰前哨仗。

△「新華社」報導評論員文章，大肆揚言支援北越南侵。

七日

△大陸匪軍張貼大字報，批鬥周匪恩來指稱「老狐狸和奸詐狡猾的走狗」。

八日

△巴西南美報報導，共匪突取消與巴西訂購十萬噸糖，顯示匪區無償付進口能力。

△「新華社」透露，匪偽廣州「廣東革委會主任劉匪興元被黜，由丁匪盛接任。」

九日

△外電報導，傳共匪新疆省內核子基地，將遷到華中，顯示匪、俄關係日趨緊張。

十日

△「新華社」譴責蘇俄，利用「有限主權論」，對外擴張和侵略。

△「人民日報」報導，共匪指稱美、蘇爭奪地中海霸權，並揚言將支持地中海國家反抗。

十一日

△香港消息，共匪坦供羅匪瑞卿「軍事第一」，為反毛曾「建軍路線」的「反動路線」。

十二日

△西德世界報報導，毛匪「紅衛兵」一萬五千人，泅水逃港。

十三日

△香港消息，共匪懼懾「槍指揮黨」，藉「純潔民兵」為名，整肅各地「人民公社」「民兵」匪幹。

十四日

△香港消息，匪偽「廣東礦務管理局」局長李匪棟，遭反毛分子爆炸。

十五日

△美參院民主黨領袖曼斯斐德、共和黨領袖施高特，赴大陸匪區訪問。

十六日

△香港消息，粵省「下放」知識青年，組成反毛「復興青年團」，積極反匪活動。

十七日

△香港消息，蘇丹簽訂交換軍事練訓設施協定。

十八日

△「人民日報」消息，毛曾在大陸農村推動「以糧為綱」政策，遭基層匪幹與農民抵制。

十九日

△蘇俄軍事代表團抵河內訪問。

二十日

△「星島日報」報導，傳匪偽前「國防部長」彭德懷，被下放至四川，主管軍需工廠。

### 三、國外部份

中華民國六十一年三月二十一日

△美總統尼克森將禁毒列為優先執法行動。

二十二日

△高棉總統龍諾宣佈組成政府，任命山玉成為總理兼外長。

△菲律賓總統馬可仕擬改多邊防衛聯盟，為單獨防衛的國防路線。

△南美洲各國擴大反共運動，搜捕親匪分子。

二十三日

△美助理國務卿葛林在美衆院作證，重申與我保持密切關係。

△美政府拒予馬爾他在與英國簽約前，給予援助世界反共聯盟法國分會在巴黎成立。

二十四日

△英首相奚斯宣布，決直接統治北愛爾蘭一年。

△我駐菲律賓大使劉鍇，呈遞到任國書。菲總統馬可仕保證，加強與我友好關係。

二十五日

△美總統尼克森下令暫停巴黎和談。

△美務院重中，釣魚台列嶼行政權將交日本。

二十六日

△薩爾瓦多總統桑傑士宣布，敉平叛軍政變。

△英國與馬爾他簽訂七年新防衛條約。

二十七日

△馬來西亞總理拉薩克表示，決全面剿共。

△約旦國王胡笙抵美，會晤美總統，商討建立聯邦計劃。